

梁万年:动态清零是上海最佳方案

截至4月9日,上海本土确诊和无症状感染者已超17万例。上海疫情怎么看、怎么办?何时社会面清零?国家卫生健康委新冠肺炎疫情应对处置工作领导小组专家组组长、清华大学万科公共卫生和健康学院常务副院长梁万年教授4月10日在上海接受了记者采访并表示,对于超大城市上海而言,奥密克戎是更难的“考题”,坚持动态清零是目前最佳方案。

“躺平”不是中国的选择

问:能否详细说明动态清零政策的科学性?

答:动态清零是我国抗击新冠肺炎疫情的总方针,也是2020年武汉保卫战以来,几十起国内聚集性疫情抗击形成的一套战略性打法。多轮疫情都证明,动态清零是符合中国国情的,也是中国当前抗击疫情的最佳选择。“躺平”,不是中国的选择。

动态清零的核心在于早发现、快速围堵、切断传播,最终达到发现一起扑灭一起,使疫情不会持续性传播。这并不是追求完全零感染,也不是零容忍,但精髓是科学精准,精准的前提是有效。要比病毒跑得更快,以快制快,真正把防控措施落细、落小、落实。这可能会暂时带来当下生活的不便、经济的影响,但需要用更广阔的视野、更系统的方法、更长远的眼光来看,尽一切可能有效精准平衡疫情防控和正常生产生活。

上海具备动态清零的条件。我们有“抗原检测+核酸检测”这样更强大的武器,有丰富的医疗资源,有全国的八方支援,能做到有效的收治,有老百姓的配合理解和支持。有了以上这些,我们没有战胜不了的困难。坚持动态清零,也是当前上海抗疫的最佳方案。

上海本轮疫情动态清零面临四大难点

问:上海本轮疫情的特点是什么?

答:一是本轮疫情传播的新冠

病毒是奥密克戎亚型变异株BA.2,传播速度快、隐匿性强,无症状感染者和轻症占比高,管控起来非常难。简单地说如果没有干预措施,1个人会传播9至10个人;而且代际很快,传一代的时间从早期病毒的1周缩短到了3天;再加上无症状感染者比较多,等识别出来时,可能已经传播了两代甚至三代。

二是上海从早期小范围传播到逐渐出现社区传播,如今全市16个区县都有病例,意味着靠应对德尔塔的方式来抗击奥密克戎有难度,也意味着要采取更为果断坚定的措施。

三是上海是一个超大型的国际化都市,在采取防控的时候,对城市组织与管理以及相应的防控能力都有很高的要求,比如2500万人要在一定时间内共同完成同一动作,无论是对政府还是防疫人员和广大老百姓都是一个大的挑战。

四是上海是重要的交通枢纽、国际与国内交往频繁,不仅要防止本市疫情扩散,还要防止溢出以及境外输入,当前最主要的是防止上海内部疫情的扩散和反弹。

抗击这轮疫情,需要从最基层的老百姓、组织,到上面的区级、市级形成有效的系统和联动,进一步统一思想、坚定信心。除了对抗病毒给生命带来的危害,还要尽力保障城市运行和老百姓的正常生产生活,怎么做到更快速、更有效、更精准,是摆在上海面前的一道重要命题。

因此,我们采取的全员核酸检测、全域静态管理等政策,都是要千方百计把病毒RO等级降到1以下,一旦成功,就意味着一个人传不到另一个人了,拐点自然就出现了。

何时可以社会面清零主要看这两个指标

问:上海何时能实现社会面清零,需要满足哪些条件?

答:动态清零不代表零感染,衡量社会面清零是否出现成效有两个重要指标:

一是报告曲线,即每天报告新增数,用于观察传播持续性是否被

切断,但由于每天报告的病例其实在前几天已被感染,在核酸检测、复核确认的过程中有一段时间滞后,因此并不能从这一数据判断,传播在上升或下降。

二是发病曲线,由于奥密克戎特别狡猾,大多时候感染者没有症状,无法界定发病时间,所以只能按照采样时间作为起点,来观察传播是否下降到一定水平。从上海这轮疫情看,社会面清零并不是指一个新增病例都没有,而是指社会传播切断,即病例都属于管控中发现。

目前,上海还有一部分新增病例从社区筛查出来,如果哪一天所有新发病人都在密接、次密接中主动筛查发现,就达到了社会面动态清零。

大家很关心也很期盼上海疫情尽早出现下降的拐点,这基于管控措施落地、落实,尽快把传染源都找出来,全力以赴做好筛查,“早发现”“早隔离”“早治疗”。

坚决摒弃“奥密克戎流感论”

问:当前,一些老百姓认为奥密克戎和“大号流感”差不多,怎么看其对人民生命健康的危害性?

答:它不是流感。它更快、更隐匿,更容易造成大范围传播。从上海本轮疫情目前的数据来看,无症状感染比例高,它可能有四方面原因:一是新冠病毒变异株本身的特点,奥密克戎BA.2所致的无症状感染者比例高于德尔塔等其他变异株;二是新冠疫苗接种后一部分人即使感染后也不发生症状;三是所采取的早发现、早干预措施,阻断了病程发展,有效避免了症状的出现;四是严格执行国家相关的诊疗规范和指南,科学合理判定为无症状、轻型、普通型、重症、危重症、

死亡等,也是需要予以关注。此外,随着疫情进展,出现重症和死亡的风险将会进一步加大。

第一,从全球来看,老年人群新冠病死率比普通流感要高出几十倍,80岁以上老人甚至高出近百倍。上海是2500万人的超大城市,稍有不慎就会对脆弱人群带来健康损害,必须高度重视。

第二,不仅要看病死率,还要看死亡率,所有人都可能感染奥密克戎,整个人口都是“分母”。对于老年人比重很高的上海而言,如果不加以控制、发生大规模感染后,重症人数加起来,还会是一个庞大的数字。

第三,不控制,就必然影响正常医疗卫生服务需求,会对医疗资源产生挤兑。

基于以上,动态清零是科学的,我们有证据、依据坚持这一方针。

抓住时间窗形成合力必将出现曙光

问:对于经历了多轮核酸和封控的上海市民,有什么好的建议吗?

答:上海依然处在疫情高峰,病例高位振荡,存在广泛社区传播,局部重点区域暴发,形势极其严峻复杂。但同时,我们没有看到上海单日数字的指数级上升,说明全力以赴筛查、落实防控措施等策略,正在发挥重要作用,大家也不必恐慌。

胶着时期和关键时刻,最需要老百姓的配合,我们也看到了上海市民的支持。我们要统一认识,摒弃“大号流感论”,从各级政府到各行各业、市民百姓,形成合力,抓住时间窗口,早日切断传播途径。只要我们共同坚持一段时间,相信很快就会出现曙光。(据新华社报道)

中国长城资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司对阿尔山市润兴矿业有限责任公司债权竞价公告的补充公告

我司已于2022年4月8日9时至2022年4月8日17时在淘宝网资产竞价网络平台对标的资产进行公开竞价转让。目前只有一竞买人参与了公开竞价且符合竞价要求,现按相关规定对标的资产竞价转让事项予以再次补充公告,公告期自本公告刊登之日起7个工作日起。若其他投资者有意参与竞买,则应在本公告刊登之日起7个工作日内(以资金到账时间为限)向我司缴纳竞价保证金人民币1000万元整(小写:10,000,000.00元)。若有其他投资者按时足额缴纳保证金,我司将再次在淘宝网资产竞价网络平台对标的资产进行公开竞价转让,竞价时间另行通知投资人。若无其他投资者参与竞买,则我司将根据竞价规则与已参与竞价且符合竞价要求的竞买人签订《债权转让协议》。

自本公告发布之日起7个工作日内受理对上述债权资产竞价处置的征询和异议,联系人及联系方式:锡女士,电话:0471-6903419,分公司监察审计部联系人:谭先生0471-6904876,通讯地址:呼和浩特市赛罕区如意和大街西蒙奈伦广场8号楼

注:1.本公告清单仅列示截至转让基准日的贷

款本金、利息、费用余额、抵债资产,借款人和担保人应支付给长城内蒙古分公司的利息、罚金、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行以及生效法律文书规定的方式计算,实际计算与欠息金额不一致,以实际计算为准。已经进入诉讼程序的,并已由原债权人垫付的应由借款人及担保人负担的公证费、律师费、诉讼费、执行费、评估费等以有关法律文书和正式发票确定的金额为准。

2.若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体或/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。

3.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同等法律文件或法院的生效判决确定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定或法院的生效判决确定为准。

中国长城资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司

2022年4月12日

“一盔一带”为安全保驾护航

沿黄高速大队结合“清明节”道路通行情况,开展优化营商环境,“减量控大”“美丽乡村行”等活动。通过发放宣传资料,快处执法直播等形式,用通俗易懂的语言向驾驶人及群众讲解等内容,提醒驾驶人做到遵纪守法、文明驾驶,防范和减少交通事故发生。

文/王 曜